
 

 

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 60 del 29/11/2012 

 
Oggetto: Ordine del Giorno: “Adesione del Comune di Castellana Grotte al social 

network Decoro Urbano WE DU! Uno strumento che consenta ai cittadini 
di contribuire personalmente alla cura della propria città”. 

 
L’anno duemiladodici, il giorno ventinove del mese di novembre, alle ore 16,30 

nella Sala delle Adunanze consiliari della sede comunale, il Consiglio comunale, si è 
riunito in seduta pubblica di si è riunito in seduta  pubblica di 2a convocazione, il Consiglio 
comunale, a seguito d’invito prot. n° 20926 del 23/11/2012 diramato dal Presidente Luisa 
Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

16 1  
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Valerio C., 
Campanella A., Romanazzi G.. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa il Segretario generale supplente, dott. Giuseppe Salvatore ALEMANNO  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a 
deliberare sull’argomento in oggetto.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 
contenuta nel verbale di adunanza;  

Dato atto che nel corso della trattazione del presente argomento è uscito il 
Consigliere Mastronardi Domenico, presenti 15;  

Letto l’ordine del giorno, presentato dai Consiglieri comunali, D’Alessandro V., de 
Bellis F., Pinto S., Galizia M., Frallonardo L., Longobardi P., ad oggetto: “Adesione del 
Comune di Castellana al social network Decoro Urbano WE DU! Uno strumento che 
consenta ai cittadini di contribuire personalmente alla cura della propria città”, acquisito 
al protocollo generale dell’Ente in data 22.11.2012 al n. 20875; 

Preso atto che durante la trattazione il consigliere Lanzilotta Domenico propone 
di integrare il su citato ordine del giorno, inserendo dopo la parola ”Comune” il 
seguente testo: “opportunamente implementato nella sezione Ambiente e 
Territorio (Piattaforma sit) dei risultati conseguiti;  

impegna altresì il Sindaco e la Giunta comunale a porre in essere gli atti 
amministrativi necessari all’attivazione dei profili Ufficiali del Comune di 
Castellana Grotte sui social network, Facebook, Twitter e Google+ 
opportunamente moderati nelle pubblicazioni. Di detta iniziativa il Comune darà ampia 
informazione ai cittadini”; 

Visto l’esito della votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, 
come di seguito riportata: 

- Presenti  15 
- Voti favorevoli 15 

 

DELIBERA 

1) di approvare il testo integrato del seguente:  
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

Premesso: 
che da qualche mese è nato Decoro Urbano – WE DU!, un social network 

tendente a favorire il dialogo tra i cittadini e le Pubbliche Amministrazioni. Un punto di 
ritrovo per chiunque sia desideroso di contribuire personalmente alla cura della 
propria città;  

che il servizio di che trattasi è gratuito per tutti, con una pagina per ciascuno 
degli oltre ottomila comuni italiani; 

che le istituzioni hanno risposto positivamente alla iniziativa attraverso le 
adesioni dei Comuni, così denominati "Attivi", e che il progetto è presente in 
tutte le realtà sensibili alle tematiche di e-government;  

che ciascun Comune Attivo aderente alla iniziativa ha accesso ad un pannello 
di controllo che monitora costantemente la situazione del proprio territorio; 

che attraverso la collaborazione dei cittadini si possono così portare 
all'attenzione dell'amministrazione le proprie istanze servendosi degli  strumenti 
offerti gratuitamente da Decoro Urbano, in particolare sulla gestione dei rifiuti, 
sulla manutenzione e segnaletica stradale, sul degrado nelle zone verdi, 
vandalismo e affissioni abusive;   

che le segnalazioni possono essere inviate dal sito attraverso la procedura 
guidata o via smartphone, dove è sufficiente lanciare l'app e scattare una foto per 
far sì che il dispositivo vi associ automaticamente le coordinate GPS e visualizzi 
la segnalazione sulla mappa. Da quel momento gli utenti possono 
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commentarla, condividerla online o sottoscriverla (tasto  DU IT!) accrescendone 
la visibilità;  

che Decoro Urbano è una grande banca dati che mostra in modo 
completamente trasparente segnalazioni relative all'intera superficie del 
territorio comunale. 

Tutto ciò premesso, e riconoscendo che la partecipazione dei cittadini è la 
forza motrice di ogni cambiamento, il modo migliore per consentire ad ogni idea 
innovativa di incidere positivamente sulla qualità della vita della nostra città, 

 
IMPEGNA 

 
il Sindaco e la Giunta comunale:  

1. ad aderire alla iniziativa testé descritta e ad offrirne ampia informazione ai 
cittadini anche attraverso il sito ufficiale del Comune, opportunamente 
implementato nella sezione Ambiente e Territorio (Piattaforma sit) dei 
risultati conseguiti; 

2. a porre in essere gli atti amministrativi necessari all’attivazione dei profili 
Ufficiali del Comune di Castellana Grotte sui social network, Facebook, 
Twitter e Google+ opportunamente moderati nelle pubblicazioni. 

 
************* 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  P res iden te  

f . t o   do t t .ssa  Lu isa  S imone   

 

Il Segretario Generale supplente 

f.to dott. Giuseppe Salvatore Alemanno 

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n:1589 

 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

19/12/2012 al 03/01/2013. 

 

Castellana Grotte, 19 dicembre 2012 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _______________ in quanto: 

□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
revisione al 20/06/2012 
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